



# ГОРЕЛЬЕФ "ПАМЯТЬ ПОКОЛЕНИЙ"



## Информация для взрослых:

Горельеф "Память поколений" является вводной композицией мемориального комплекса на Мамаевом Кургане в Волгограде.

Мы видим фигуры людей разных возрастов: женщины, мужчины, старики и дети. Все они несут венки, цветы и знамена, их головы покорно опущены в знак уважения к подвигу защитников Родины. Фигуры символически движутся в сторону лестницы, ведущей к скульптуре "Родина-мать", чтобы почтить память павших в ожесточённых боях.

Горельеф символизирует вечную скорбь о защитниках родной земли, которые не вернулись с поля боя. Подчеркивает важность передачи памяти о подвигах предков из поколения в поколение.

Евгений Вучетич, главный скульптор мемориального комплекса.

## Беседа с детьми:

Горельеф - это объемная картина в камне или скале, напоминает 3-д рисунок.

На этой каменной картине скульптор изобразил людей, которые идут друг за другом. Они пришли почтить память героев. Люди несут венки и стоят с опущенными головами - так они показывают, что помнят о тех, кто защищал нашу Родину.

### Вопросы детям:

- Какие чувства вызывает эта скульптура?
- Как вы думаете, для чего создаются такие скульптуры?
- Как ты думаешь, почему эта картина называется "Память поколений"?
- Если бы ты был скульптором, чтобы ты добавил к этой картине?
- Есть ли здесь что-то похожее на то, что ты видел в парке или в книгах?